

## Zneužívání: 38. Obhájci zákazu „kazatelek“ v SBC zveřejnili seznam 170 sborů



Zneužívání



## **Obhájci zákazu „kazatelek“ v SBC zveřejnili seznam 170 sborů**

Navrhovaný dodatek v ústavě *Jižní baptistické konvence* (USA), který má zakázat všem sborům Jižní baptistické konvence udělovat ženám titul „kazatelka“, získal tento týden na síle - a také na odporu - po zveřejnění seznamu 170 sborů SBC, v nichž údajně ženy slouží jako „kazatelky“.

“Mnozí tvrdili, že ženy kazatelky v SBC nejsou rostoucím problémem, ale údaje hovoří o opaku,” začíná stránka [na webových stránkách](#) vytvořených na podporu tohoto ústavního dodatku, který navrhl Mike Law, kazatel arlingtonského baptistického sboru v Arlingtonu ve státě Virginia.



Mike Law

Zveřejněný seznam má 218 stran a obsahuje podrobné informace – například fotografie, snímky webových stránek a seznamy zaměstnanců – o všech sborech, které jsou obviněny z toho, že nejsou v souladu s doktrínou SBC o ženách ve službě.

“Pastor Mike provedl pouze malý průzkum webových stránek [churches.sbc.net](#) (které se mohou pochlubit více než 50 000 sbory SBC) a našel více než 170 žen sloužících jako kazatelky v SBC,” uvádí se na stránkách. “Jak lze vypožorovat, naprostá většina těchto sborů pochází z Virginie a Texasu. Je to jednoduše proto, že Virginie a Texas byly státy, které Mike a několik dalších přátel z řad pastorů mohli nejsnáze prověřit.

“Nejednalo se o vědeckou ani statistickou studii; i tak se ale ukazuje, že počty takových sborů neklesají, ale rostou. Nashville, máme problém a přijetí ústavního dodatku je součástí řešení.”

*“Nashville, máme problém a přijetí ústavního dodatku je součástí řešení.”*

Baptist News Global nemohl nezávisle ověřit, zda jsou jmenované sbory skutečně přidruženy k SBC. V minulosti se objevily zprávy, že některé sbory v databázi SBC před lety z konventu vystoupily, ale nebyly vymazány ze seznamů. V únoru výkonný výbor SBC vyloučil dva sbory s kazatelkami, jen aby zjistil, že se tyto sbory se SBC neztotožňují.

I kdyby každá kazatelka nalezená v nově zveřejněném seznamu představovala jeden sbor – mnohé z nich jsou ženy, které slouží v jednom sboru společně – 170 sborů představuje tři desetiny 1 % z 50 000 sborů SBC.

Law a další zastánci přísného zákazu působení žen v kazatelské službě však hlásají naprosté dodržování tohoto zákazu. Jejich deklarovaným cílem je vyloučit každý sbor, který udělil ženě titul “kazatelka” bez ohledu na náplň práce.

To je součástí interní debaty v konventu, zda by se zákaz měl týkat pouze žen sloužících jako “senior kazatel” nebo “vedoucí kazatel”, nebo jakékoli práce se slovem “kazatel” v názvu. Mnoho žen uvedených na Lawově seznamu nese odpovědnost za službu dětem, předškolní službu, službu mládeži, komunitní službu nebo hudební službu.

Ačkoli SBC jako celek stojí na konzervativní straně genderové teologie, existuje v ní krajně pravicová koalice, která hlásá tvrdou linii. Jedná se převážně, ale ne výhradně, o kalvinisty, kteří jsou přísnými komplementaristy a vidí odlišné, Bohem dané role pro muže a ženy v domácnosti a církvi.

Této nejkonzervativnější skupině přinese prosazení jimi preferované doktrinní čistoty jednotu konventu.

“Jak jsem napsal členům výkonného výboru, mým cílem je zajistit naši jednotu jako jižních baptistů,” uvádí Law na webových stránkách. “Chtěl jsem jasně, kolegiálně a s biblickým přesvědčením apelovat na výkonný výbor, aby umožnil předložení ústavního dodatku delegátům v New Orleans. Chtěl jsem vyslovit láskyplnou prosbu jako člen církve, kterému na našem konventu velmi záleží.”

*Z analýzy BNG zveřejněného seznamu 170 pastorů v SBC vyplynulo, že mezi nimi je neúměrně mnoho žen černé pleti.*

BNG při přezkoumání zveřejněného seznamu 170 pastorů v SBC zjistila, že mezi nimi je neúměrný počet žen černé pleti. Kalifornský kazatel Rick Warren, jehož sbor Saddleback Church byl nedávno kvůli této otázce vyloučen ze SBC, v nedávném [rozhovoru](#) varoval, že úplný zákaz žen – kazatelek by z denominace vyhnal stovky černošských sborů.

“Černošské baptistické sbory již stovky let ordinují ženy na biskupky, kazatelky, prorokyně, apoštoly, starší a diakonky. Pokud je to pravda, SBC drží v ruce ceduli s nápisem: ‘Všechny černošské sbory jděte hledat jinde’.”

V reakci na to Denny Burk, profesor semináře SBC a vůdce hnutí striktního komplementarismu, obvinil Warrena, že hraje rasovou kartu. “Naše jednotu spočívá v tom, co vyznáváme, ne v barvě pleti,” řekl Burk.



Meredith Stoneová

Mezi reagujícími byla i Meredith Stoneová, výkonná ředitelka organizace *Baptist Women in Ministry*.

“Zveřejnění takového seznamu je opakem snahy o jednotu. Účelem tohoto seznamu a navrhovaného dodatku je vyhrožovat,” řekla. “I když jsou na tomto seznamu ženy a sbory, které možná po nějakou dobu nebudou toužit po spojení s SBC, nemohu nemyslet na statisíce žen, které v SBC zůstávají, a na to, co jim to sděluje.

“Někdo může říci, že SBC už nestojí za to, aby se za ni bojovalo, ale bezpečí všech žen a jejich možnost vědět, že si jich Bůh plně váží jako součásti milovaného společenství, je věc, za kterou stojí za to bojovat bez ohledu na to, kolikrát jsme za více než 2000 let prohráli,” dodala.

Law je celoživotní jižanský baptista, jehož rodiče byli misionáři ve Střední Asii v rámci *SBC International Mission Board*. Jak řekl, je to pro něj také osobní záležitost, protože sbor, ve kterém nyní slouží, dříve zaměstnával ženu kazatelku a poté ženu dočasnou kazatelku.

“Naštěstí se svatí v Arlington Baptist vrátili k věrnosti v této otázce a k jednotě s jižními baptisty,” řekl. “Problém je jasný. Bible je jasná. Naše vyznání je jasné. Nyní je čas, aby byla jasná i naše ústava, která pomůže zajistit naši jednotu v pravdě jako konventu.”

Pozměňovací návrh, který Law navrhl, by tento požadavek přidal k příslušnosti k SBC: “Nepotvrzuje, nejmenuje ani nezaměstnává ženu jako kazatelku jakéhokoli druhu.”

Jeho [otevřený dopis](#) výkonnému výboru SBC nasbíral 2 148 podpisů. Vyzvaní k podpisu musí být “kazateli/staršími ve sborech SBC a nebo profesory v seminářích SBC”, což podle Lawova názoru znamená pouze muži.

MARK WINGFIELD

[Baptist News Global](#)

**Mark Wingfield**



Mark Wingfield

**Mark Wingfield** slouží jako výkonný ředitel a vydavatel *Baptist News Global*. Je autorem nově vydané knihy *Honestly: Telling the Truth About the Bible and Ourselves*.

-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)